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B QUIZ DIGIOCO

QUIZ DI GIOCO
201 - 205

QUIZ N°201
Sedutiin Sud avete: 4] 96 YKQ6532 ¢106 Q10
Mitchell, tutti in prima

o N E S (voi)
P ISA 2% 4y

Ovest attacca di K di picche e scende il morto:

aA32
YAT74
+A)832
*A2

4]96
vKQ6532
4106
2Q 10

Che linea di gioco pensate di seguire, prendete o fate il colpo di Bath?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 201

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

aA32
YAT4
+A)832
A2
aKQ 1054 487
v) v1098
+KQ754 +9
263 2+K)98754
a]96
vKQ6532
4106
2Q 10

Se avete lisciato, facendo il colpo di Bath, fate 10 prese purché, se Ovest torna a fiori, prendiate di A
e, battute le atout, giochiate quadri per sviluppare una presa su cui scartare una perdente prima che
vi smontino I'A di picche.

Se invece prendete subito il K di picche con A, riuscite a fare | | prese, vediamo come:

visto che Est su |ISA ha detto 2#& & estremamente probabile che abbia il K e quindi Ovest, avendo
aperto, non puo non avere K Q di picche e K Q di quadri, quindi battete le atout in 3 giri ma poi
non giocate quadri perché Ovest sta basso sul 10 e mette il pezzo al 2° giro e voi non riuscite a gua-
dagnare le 2 prese necessarie a fare 5 ma solo una. Bisogna invece battere ancora un colpo di atout
riducendosi a:

a3

v

¢+AJ832

SA2
Q10 a7
v v
¢+KQ75 +9
»63 *K)8754

49

v53

¢+ 106

Q10

adesso battete un ulteriore giro di cuori e Ovest deve o scartare la fiori o la quadri oppure la picche,
vediamo i 3 casi:

Se scarta la quadri la prosecuzione é facile: piccola quadri verso A | e si libera il colore cedendone
una e a Ovest non resta che incassare la Q di picche, altrimenti fate 6.

Se scarta una fiori e tiene 4 quadri potete giocare piccola quadri verso A | e adesso Ovest puo passa-
re un pezzo o stare basso:
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|) se passa un pezzo prendete di A e giocate piccola dal morto al 10, Ovest puod prendere e
non gli resta che incassare la Q di picche oppure puo lisciare ma voi andate al morto con
I’A di fiori e avendo ] 8 3 di quadri giocate il ] e scartate la Q di fiori e Ovest con Q 7 di
quadri non puo che prendere incassare la Q di picche.

2) se Ovest invece sta basso prendete di |, giocate A di quadri e quadri taglio con l'ultima a-
tout, fiori all’A e giocate quadri scartando la Q di fiori e mettete in mano Ovest che deve
giocare picche facendovi fare il ).

Se scarta il 10 di picche dovete scartare la fiori del morto e non la picche poi potete giocare quadri e
se:

- Ovest mette un pezzo prendete e rigiocate quadri al 10 e per Ovest non c’é¢ molto da fare perché
se prende avete le quadri buone e fate | | prese, se invece liscia il vostro 10 giocate picche

e pagate | fiori e | picche.

- Ovest liscia prendete di | e giocate picche dal morto pagando | fiori e | picche.
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QUIZ N°202
Seduti in Sud avete: 4 K 08643 YA I09 ¢96 #]6

Mitchell tutti in zona:

o N E S (voi)
I+ 2% passo 24
passo 2SA passo 3a

Ovest attacca di Q di cuori e scende il morto:

aA2
v)73
+KQ8
2A9874

4K 108643
YA 109
496

*)6

Qual ¢ il vostro piano di gioco!?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°202

Se avete preso di A di cuori, per battere subito A e K di picche, realizzate solo 8 prese, ecco la
smazzata completa giocata alla Canottieri Olona:

aA2

vj73

+KQ8

#A9874
4Q]J75 &9
vQ2 vYyK8654
¢AJI1075 +432
&K 105 Q32

4aK108643

YA 109

+96

*]6

Se avete preso di A per battere subito le atout e poi giocare quadri, Ovest sta basso e voi non avete
di meglio che giocare il ] di cuori ma Est prende e anticipa fiori e voi pagate 2 picche, | cuori, | fiori
e | quadri realizzando solo 8 prese.

Bisognava stare bassi rischiando che Ovest sfondasse subito a fiori, ma se Ovest, come ¢ piu logico,
ritorna a cuori, potete passare la piccola e fatta la presa in mano giocare quadri, Ovest pud anche
stare basso ma voi prendete di Q e giocate in sequenza I’A e poi il K di picche in mano e quadri an-
cora assicurandovi cosi lo scarto della fiori sulla quadri buona.

Un’altra strada per far la mano é prendere di A di cuori e, giocando sulla terza o piu di picche in O-
vest, anticipare quadri subito e se Ovest non prende al |° giro battere A e K di picche e rigiocare
I'espasse di quadri.
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QUIZ N° 203
Seduti in Sud giocate 3SA dichiarati nel silenzio avversario con:

+AKQS
vK532
*7
10753

496
v64
+KQ32
*AKQ96

Ricevete I'attacco di piccola quadri da Ovest e prendete di K I'8 di Est, continuate con 2 giri di fiori
su cui tutti rispondono, tocca a voi come proseguite?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 203

Ecco la smazzata completa giocata al Torneo Nazionale di Lecco 2008

4432
A7
YAJ654
284

aAKQS8

YyK532

7

&|10753
4]1075
vyQl098
+1098
*)2

496

v64

+KQ32

S»AKQ96

Se avete continuato incassando altre 3 fiori siete poi obbligati a giocare picche, incassate 3 prese ma
poi dovete cedere le armi e realizzate solo 9 prese.

Bisognava resistere alla troppa “foga comprimente” nella inutile speranza che un avversario scarti la
4° picche e incassare le 3 picche prima delle 3 fiori vincenti, in quel modo vi sareste trovati in mano

alla nona presa in questa situazione:

vYA6
+A]

8

vK53

¢

L J
)
vQI0
+ 10
L

L]

V64

+Q3

L3

Adesso potete giocare cuori di mano e Ovest preso di A al meglio non incassa I'A di quadri, per non
regalarvi 2 prese, ma rigioca cuori per il K del morto e cosi realizzate 10 prese.

Paolo Farina
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QUIZ DI GIOCO

QUIZ N° 204

Seduti in Sud avete: 4 A862 YA I093 ¢6 &#AI053

Mitchell, tutti in zona:

O

passo
passo
passo
passo

(1) nobili 5i

N

le
contro
24 (2)
34

E
passo
|&
passo
contro
contro

S (voi)
[ (1)
passo

2v

surcontro (3)

3SA

(2) forzante con fit a cuori o richiesta di fermo

(3) controllo di

IO

giro A o chicane

Ovest attacca di 5 di picche e scende il morto:

73
vQ65
¢+AQ842
*KQ2

4A862
YAI1093
+6

#A 1053

State bassi un giro sul 9 di Est poi prendete il ritorno di K, mentre Ovest scarta il 4 mostrando di
aver avuto 2 carte, e giocate fiori al K e tutti rispondono, ¢ il momento di saggiare le cuori, come

procedete!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 204

Ecco la smazzata completa giocata al Torneo Nazionale di Lecco 2008

473

vQ65

+AQ842

2K Q2
454 aKQJ109
v)84 vK72
+KJ1053 497
*)94 2876

aAB862

YA 1093

+6

#A 1053

Se avete giocato la piccola cuori dal morto, Ovest prende di ] e gioca quadri e voi non sapete se € il
caso di fare I'impasse o no, se non lo fate realizzate comunque 9 prese perché rifate 'impasse a cuori
e poi incassate le fiori, se lo fate ne realizzate 10 ma che rischio inutile avete corso!

Bisogna partire di Q di cuori, Est copre col K e adesso voi sapete che Est non ha il K di quadri per-
ché avrebbe 12 punti mentre € passato di mano e quindi preso di A di cuori giocate il 10 di cuori e
se Ovest non prende, seguite col 9 e quando Ovest prende e gioca quadri sapete che potete fare
comodamente 'impasse. Prendete con la Q, incassate I'A, giocate Q di fiori e fiori all’A e finite incas-
sando la fiori e la cuori vincenti realizzando 10 prese senza problemi.
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QUIZ N° 205
Sedutiin Sudavete: 4 Q83 vQ732 ¢42 #KQ82

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
passo | & passo v
2¢ 3SA(I) passo 4v

(1) 18-20 bilanciati con fit 4° a cuori

Ovest attacca di A di quadri e scende il morto:

aA964
YAKI05
+Q3
2A 6

+Q83
vQ732
+42
*KQ82

Ovest prosegue incassando anche il K, su cui Est da conto dispari scartando I'8 e il 10, poi gioca il 7
di picche e tocca a voi:
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 205

Ecco la smazzata completa giocate nelle semifinali del Campionato a coppie miste 2007

4aA964

YAKI05

+Q3

*AJ6
a7 4KJI1052
v94 v|86
¢AKJ965 +1087
#9754 103

4Q83

vQ732

+42

»KQ82

Se siete stati bassi a picche siete andati sotto perché Est prende di K e da il taglio al compagno.
Bisognava fermarsi un attimo e pensare che Ovest era passato di mano ed era molto improbabile che
avesse A e K di quadri 6i e il K di picche perché avrebbe aperto, il rischio che fosse singolo impone
poi di prendere di A battere le atout andare al morto a fiori e giocare picche verso la Q
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